

孙春兰在河南调研时强调

刻不容缓落实防控举措 尽快把疫情扩散势头遏制住

新华社郑州8月6日电 为深入贯彻习近平总书记重要指示、落实李克强总理批示要求,中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰4日全国疫情防控工作电视电话会后,即赴河南省郑州市调研指导疫情防控工作,实地考察了郑州市第六人民医院、金祥花园社区、河南省疾控中心、河南省公安厅大数据中心、郑州市第一人民医院南院区、经开区八十五中核酸检测点,了解院感防控、患者转移、小区封控、物资保障、流调溯源、区域协查、定点医院改造、核酸检测等情况,多次召开党政干部、前方工作组、一线专家座谈会,听取防控工作汇报,研判疫情形势,部署当前防控任务。

河南郑州疫情由郑州市第六人民医院引起,在省内造成了一定范围的扩散。孙春兰强调,要加快重点人员协查工作,整合公安、公卫、工信等力量,及时推送流入和流出的密接者、次密接者信息,24小时点对点协查到位,做到人数查清、人头查清、位置查清、管控情况查清。要迅速组织全员核酸筛查,从全国抽调检测力量,精心组织实施,既要有效率,也要有质量,摸清疫情底数。要坚持逢“阳”必报、接报即查、应隔尽隔,备足隔离房间,封控中高风险小区,把疫情风险控制在最小范围。要汲取院感的教训,深入开展排查整顿,医院院长、科室主任、医务人员都要负起责任,对院感实行零容忍。要按照“四集中”原则独

立设置定点收治医院,负压病房、供氧设施、检验检测设备等严格按标准配备到位,确保医疗救治需要。

针对近期全国出现的多点散发疫情,孙春兰强调,各地各部门要进一步提高责任感,深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,坚决杜绝松懈麻痹思想,坚定信心、争分夺秒,保持指挥体系扁平化高效运转,从严从紧落实“外防输入、内防反弹”各项举措,加强重点地区重点环节的督查落实,尽快遏制疫情扩散蔓延。各地要加强对党政干部疫情防控政策、指南、实施方案的培训,帮助他们掌握疫情防控专业知识,提高应急处置能力和水平,国务院联防联控机制要对各地疫情防控政策落实情况开展督促检查。



北京海淀:保障12至17岁未成年人新冠疫苗接种工作

8月6日,在北京市海淀区学院路街道新冠疫苗接种点,医护人员在接种疫苗前询问未成年人身体状况。近日,北京市海淀区学院路街道有序推进12至17岁未成年人新冠疫苗接种工作。据了解,学院路街道通过为12至17岁未成年人开设新冠疫苗接种专场服务、增加医护人员及现场保障人员等措施保障新冠疫苗接种工作顺利进行。

新华社发

郑州:全市居民小区(村)实行闭环管理

新华社郑州8月6日电(记者翟濯)记者从郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组办公室获悉,郑州市今日发布18号通告,规定全市居民小区(村)实行闭环管理,进一步强化疫情防控相关措施。

18号通告显示,郑州市全市居民小区(村)实行闭环管理,严格落实“测温扫码”措施,减少人员流动。其中规定中高风险地区内居民“足不出户”,健康码标记红色;封控区域内居民“足不出院”,健康码标

记黄色,每天每户可安排一人持出入证(由社区办理)外出购置必需生活物品;其他居民坚持“非必要不出市”。

通告还规定,全市各级党政机关、事业单位实行弹性工作制,除参与疫情防控、灾后重建和值班值守外,要有适当人员在岗在位,保持各项工作正常运转;全市各类企业严格落实“属地、部门、单位、个人”四方防控责任,正常组织生产经营,员工持有效证件和48小时核酸检测证

明,“点对点”严格扫码、测温和登记管理后出入小区(村)、厂区。

此外,郑州市将暂停客运班线,减少城市公交发车班次,规定出租车、网约车不得进入中高风险地区、不得出市区运营。养老院、福利院、监所等机构暂停探视活动;公共浴室、美容美发、娱乐场所、线下培训、托幼机构等密闭场所暂停开放;公墓、骨灰堂(塔陵)暂停祭扫;宗教活动场所暂时关闭;餐饮场所严禁堂食。

广州定点提供24小时核酸检测服务

新华社广州8月6日电(记者徐弘毅)在6日举行的广州市政府新闻发布会上,广州市卫生健康委员会副主任陈斌表示,为更加方便市民群众采集检测核酸需求,从6日开始,广州指定34家核酸检测服务点,专门提供24小时全天候核酸样本采集服务。

广州市卫生健康委员会日前已公布广州市293家核酸检测点,按照广东省防控要求,所有外省来(返)

穗人员,抵穗后应进行一次核酸检测。陈斌表示,广州市卫生健康系统在保障日常医疗服务的同时,正全力做好大规模核酸检测、应急转运隔离、医疗救治工作的准备和演练工作。

广州市交通运输局副局长沈颖通报,根据广州市最新防疫要求,从6日上午6时起,国内中高风险地区来穗航班旅客抵达白云机场后,将在查验“健康码”绿码

和体温检测的基础上,增加查验“48小时内核酸检测阴性证明”,未持有核酸证明的旅客需现场接受免费核酸检测采样,完成核酸检测采样后即可离开。广州市内6个火车站(包括广州站、广州东站、广州南站、广州北站、庆盛站、新塘南站)也设置了到穗旅客的核酸检测采样点,为近14天有外省旅居史的抵穗人员提供免费核酸检测服务。

北京开展奥运归国人员
隔离接待准备

14地抵京航班取消

新华社北京8月6日电(记者陈旭)记者6日从北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第二百三十三场新闻发布会获悉,北京严格落实首都国际机场客运、货运各环节疫情防控工作,坚持“人物同防”原则,加强服务保障人员管理,规范防疫工作流程。同时,取消14个地区进京航班。

北京首都国际机场股份有限公司副总经理赵莹介绍,首都国际机场严格落实北京市和民航局各项疫情防控要求,确保国际客货运航班保障人员不与国内航班服务保障人员混流。针对涉及疫情保障各环节产生的垃圾,由专业处置单位的专人专车、按专用路线送到指定垃圾中转站,交给有资质的专业处置单位处置。

赵莹介绍,目前各航空公司已取消了相关地区到首都机场的航班,涉及的地区包括南京、扬州、淮安、张家界、常德、郑州、德宏州、宜宾、泸州、沈阳、芜湖、成都(天府机场)、海口和荆州。下一步,将根据疫情发展形势和各地疫情防控需要,对相关城市进京航班采取更加严格的管控措施。

机场周边区域及服务保障人员管理方面,北京市顺义区委常委、区政府常务副区长支现伟介绍,严格实施机场从业人员闭环管理,全面排查首都机场集团成员单位在顺义区居住员工情况,新增500间房用于相关从业人员集中居住。对首都机场周边区域实行分级管理,增加核酸检测频次;其中,直接参与首都机场保洁、地勤等服务保障的人员和国航工作人员(约3万人),每周至少进行两次核酸检测。

记者了解到,北京已开展奥运归国人员隔离接待准备工作。顺义区已启用集中观察酒店22家5071间房,同步做好隔离酒店储备工作,还制定了密接、次密接、入境人员、国际机组、外航机组5类人群集中观察点防疫管控方案,更新防疫手册,进一步规范工作流程。

关于入境人员,赵莹介绍,国内其他机场入境不满21天的旅客需进行闭环管理。该部分旅客抵达首都机场后,将由公安人员登机带领旅客,“手递手”交给政府工作人员,闭环转运至集中隔离点。

**海口美兰机场暂停
所有国际货运航班**

旅客需提供有效 核酸检测阴性证明

新华社海口8月6日电(记者赵叶苹)海口市新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作指挥部5日23时通报,为强化空港交通枢纽的疫情防控工作,海口暂停所有国际货运航班起降美兰国际机场,并要求进出港旅客(含接、送行人员)提供48小时内有效核酸检测阴性证明。

5日,一名海口美兰国际机场货运公司搬运工确诊为新冠肺炎病例。海口市副市长凌云在当天通报,海口迅速对美兰国际机场货运部区域实行封闭管理,货运部工作人员进行集中隔离观察,暂停所有国际货运航班起降美兰国际机场;追踪到密接与次密接者106人,集中隔离管控到位并完成核酸采样;对病例居住和活动轨迹涉及的24个点位实行点状封闭管理,对云龙镇全镇实施封控管理;美兰国际机场全员核酸检测等。

根据防控要求,自2021年8月6日6时起,进入海口美兰国际机场航站楼的旅客(含接、送行人员)须出示健康码绿码和48小时内有效核酸阴性证明。

海口美兰国际机场同时发布了免费退票提示,旅客在2021年8月4日0时前已购买乘机日期在8月4日至8月31日的国内机票,自8月4日0时起至航班起飞前可以免费退票,航空公司及其航空销售代理人不得收取费用。

开封新增4例确诊病例

新华社郑州8月6日电(记者翟濯)记者从河南省开封市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室获悉,开封市6日新增4例新冠肺炎确诊病例,均为排查涉郑州市第六人民医院关联人员过程中,发现的1例无症状感染者曹某某的密切接触者。

据悉,该4名人员于8月2日已被集中隔离,在对其进行第二轮核酸检测中发现异常,后经疾控中心复核,认定为新冠肺炎确诊病例。目前,开封市对已排查出的4名确诊患者的密接和次密接人员,均已实施集中隔离医学观察;涉及外地市人员,已向相关地市发送协查函;进一步的流调工作还在进行中。对排查出来新的密接和次密接人员,将按照相关规定严格进行管控。